
 

ΘΕΜΑ 4 

Ένασ κολυμβθτισ βρίςκεται ςτθ κάλαςςα, ςτο ςθμείο   ςε απόςταςθ      από το 

κοντινότερο ςθμείο   μιασ ευκφγραμμθσ ακτισ. Ο προοριςμόσ του είναι ζνα ςθμείο   τθσ 

ακτισ, το οποίο απζχει      από το  . Η διαδρομι που κάνει είναι θ    κολυμπώντασ ςτθ 

κάλαςςα με ςτακερι ταχφτθτα        και θ    τρζχοντασ ςτθν ακτι με ςτακερι 

ταχφτθτα      .  

Γνωρίηουμε ότι θ ςχζςθ μεταξφ του διαςτιματοσ   που διανφεται, τθσ ταχφτθτασ   και του 

αντίςτοιχου χρόνου κίνθςθσ  , είναι   
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Αν το ςθμείο   απζχει από το   απόςταςθ     , τότε: 

α) Να αποδείξετε ότι    √    . 

(Μονάδεσ 5) 

β) Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ που εκφράηει τον χρόνο κίνθςθσ   (ςε  ) του κολυμβθτι 

– δρομζα ωσ προσ τθν απόςταςθ     ςε     είναι θ: 

     
√    

 
 

     

 
        [   ]  

(Μονάδεσ 10) 

γ) Να βρείτε τθ κζςθ του ςθμείου Μ τθσ ακτισ, ζτςι ώςτε ο χρόνοσ τθσ διαδρομισ του 

κολυμβθτι – δρομζα να είναι 
 

 
 ώρεσ. 

(Μονάδεσ 10) 


